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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   11

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des 
Ortsbezirkes Wiesbaden Westend/Bleichstraße 

am 16.03.2004

Haushaltsmittel zweiter Bauabschnitt Spielplatz Blücherplatz 

Antrag der SPD-Fraktion:

Der Magistrat wird gebeten, den im Doppelhaushalt 2004/2005 erneut angemeldeten Mittel 
für den zweiten Bauabschnitt ‚Kinderspielbereich Blücherplatz’ in Höhe von 269.000,00 € im 
Rahmen der Prioritäten-Setzung des Investitionsbudgets die Kategorie 1 zuzubilligen. 

Begründung:

Die Frage des Stadtverordneten Schickel am 12.02.2004:
“Ich frage den Magistrat, aus welchem Grund die im Doppelhaushalt 2002/2003 
bereitgestellten Mittel für den zweiten Bauabschnitt des Blücherplatzes in Kinderspielbereich 
in Höhe von 269.000,00 € bis heute nicht freigegeben wurden, obwohl der 
Revisionsausschuss die Überprüfung abgeschlossen hat”.

beantwortete Herr Stadtrat Grella wie folgt:

“Die gesamte Baumaßnahme “Blücherplatz” sollte ursprünglich aus einem 
Grundstücksverkauf refinanziert werden. Diese Mittel wurden jedoch schon für den “ersten 
Bauabschnitt” (Jugendspielbereich/Bolzplatz) verausgabt. Für den zweiten Bauabschnitt des 
Blücherplatzes wurden daher für den Haushalt 2002/2003 269.00,00 Euro angemeldet und 
eingestellt. Leider wurde es aber versäumt, den städtischen Gremien diese 
Kostenentwicklung darzulegen und zu begründen. Der Revisionsausschuss hat diesen 
Sachverhalt aufgegriffen und gemeinsam mit dem Finanz- und Wirtschaftsausschuss den 
Beschluss gefasst, dass zunächst die Ergebnisse der Prüfgruppe “Kostenüberschreitung im 
Hoch- und Tiefbau” in die tägliche Arbeit der Fachverwaltung einfließen müssen. Erst nach 
Vorlage eines entsprechenden Magistratsberichtes soll das Thema “Kosten des Spielplatzes 
Blücherplatz” in den Ausschüssen wieder aufgegriffen werden.

Dies ist bislang noch nicht geschehen, obwohl ein entsprechender Bericht und 
Magistratsbeschluss mittlerweile vorliegt. 

Aus den genannten Gründen wurden die Mittel im Rahmen der Haushalts-Konsolidierung 
2003 eingespart und für den Doppelhaushalt 2004/2005 erneut angemeldet. Aufgrund der 
notwendigen Prioritäten-Setzung im Rahmen des Investitionsbudgets konnte die Maßnahme 
“Blücherplatz” allerdings leider nur in die Kategorie 9 aufgenommen werden”.
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Weder der Ortsbeirat noch die Westendeltern und –kinder haben es zu vertreten, dass bei 
der Baumaßnahme Blücherplatz von der Verwaltung offenbar die ursprünglichen Ansätze 
überschritten und deshalb die noch unerledigten Baumaßnahmen gestoppt wurden.  
Erschwerend kommt hinzu, dass sich der Magistrat gegenüber dem Ortsbeirat über diesen 
Baustopp in Schweigen hüllte und auf diese Weise vor Ort in gutem Glauben der Eindruck 
entstehen musste, die Verzögerung des Bauvorhabens sei rein praktischer Natur 
(Terminprobleme bei den beauftragten Firmen etc…). In die Planung des 
Kinderspielbereichs waren seinerzeit Kinder, Eltern und die Mitarbeiterinnen der Kita 
Roonstraße einbezogen. Insbesondere für diese städtische Kita, die wegen 
Platzmangels über keine eigene Spielfläche verfügt, ist eine kindgerechte, modernen 
Ansprüchen genügende Spielfläche auf dem Blücherplatz aus rechtlichen Gründen 
unabdingbar. Aber auch die vielbeschworene Bürgernähe lässt es nicht zu, das 
seinerzeitige Bürgerengagement bei der Umplanung des Kinderspielbereichs dadurch zu 
enttäuschen, dass die 2. Baumaßnahme mit der Prioritätenkategorie 9 völlig hintangestellt 
würde.

Beschluss Nr. 0023

Antrag der SPD-Fraktion antragsgemäß beschlossen.
+ +

Verteiler:
Dezernat VII z.w.V.

Dezernat III z.K.

Bischoff
Ortsvorsteher
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